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PROBLHMA 1.
Jewr ste èna paÐgnio 2 paikt¸n, ìpou apofasizoÔn gia ton eleÔjero qrìno pou ja diajèsoun sth peripoÐhsh tou
koinotikoÔ p�rkou thc geitoni�c touc, se ejelontik  b�sh. Kai oi dÔo epijumoÔn èna kajarì p�rko, tou opoÐou h
kat�stash belti¸netai ìso aux�noun oi ¸rec pou afier¸noun. Profan¸c, k�je paÐkthc epijumeÐ na afier¸sei o �lloc
tic perissìterec ¸rec ejelontik c ergasÐac ston kajarismì tou p�rkou. K�je paÐkthc mporeÐ na afier¸sei apì mÐa wc
tèsseric ¸rec, kai h wfèleia pou apolamb�nei eÐnai Ðsh me

√
x+ y, an o paÐkthc I afier¸sei x ¸rec, kai o paÐkthc II

afier¸sei y ¸rec apì ton eleÔjero qrìno tou, me x, y ∈ Z, meÐon ton qrìno pou apasqol jhke.
(a) Na diatupwjeÐ h kanonik  morf  tou paiqnidioÔ, afoÔ pr¸ta orÐsete th sun�rthsh sunolik c wfèleiac k�je paikth.
(b) Na apodeÐxete ìti h strathgik  na afier¸sei k�poioc 1 ¸ra ejelontik c ergasÐac kuriarqeÐ thc strathgik c na
afier¸sei 2 ¸rec. EÐnai tautìqrona kai austhr¸c kurÐarqh strathgik ?
(g) Up�rqoun �llec kuriarqoÔmenec strathgikèc tou paÐkth I? Up�rqei kurÐarqh strathgik  tou paÐkth I?

PROBLHMA 2. (Bertrand Price Competition)
Jewr ste to prìblhma timolìghshc enìc duopwlÐou (mÐa agor� me dÔo etaireÐec) pou apofasÐzoun th tim  enìc proðìntoc
me sun�rthsh z thshc Q = 6 − P , ìpou P eÐnai h mikrìterh apì tic timèc pou b�zoun oi dÔo etaireÐec. H etaireÐa pou
ja jèsei th mikrìterh tim , ja p�rei ìlh th z thsh Q, diaforetik� an jèsoun thn Ðdia tim  tìte oi dÔo etaireÐec ja
moirastoÔn exÐsou th z thsh pou ja diamorfwjeÐ. 'Estw ìti oi dÔo etaireÐec mporoÔn na timolog soun se akèraiec
qrhmatikèc mon�dec metaxÔ twn 0 Eur¸ kai 6 Eur¸, kai ìti to kìstoc paragwg c tou proðìntoc eÐnai mhdenikì kai gia
tic dÔo etaireÐec. To zhtoÔmeno gia k�je etaireÐa eÐnai na apofasÐsei mÐa tim  pou ja thc megistopoi sei ta kèrdh thc,
lamb�nontac upìyh thn tim  pou ja jèsei h �llh.
(a) Na deÐxete ìti h timolìghsh me 0   6 Eur¸ einai kuriarqoÔmenec strathgikèc. TÐ isqÔei gia tic strathgikèc
timolìghshc me 4   5 Eur¸?
(b) Jewr ste ena monop¸lio (mìno mÐa etaireÐa). Na apodeÐxete ìti to monop¸lio megistopoieÐ ta kèrdh tou einai an
timolog sei me 3 Eur¸. DeÐxte ìti sto problhma tou duopwlÐou, h stathgik  timolìghshc me 3 Eur¸ kuriarqeÐtai apì
mÐa mikrìterh tim .
(g) DeÐxte ìti h monadik  lÔsh me epanalambanìmenh afaÐresh twn kuriarqoÔmenwn strathgik¸n eÐnai h strathgik 
(1, 1), dhlad  kai oi dÔo etaireÐec na timolog soun me 1 Eur¸ kai na moirastoÔn thn z thsh.
(d) MporeÐte na diatup¸sete èna genikì isqurismì gia thn Ôparxh kai monadikìthta lÔshc se IEDS gia montèla
strathgik c timolìghshc se èna duop¸lio me mhdenikì kìstoc paragwg c?
(e) Poi� einai h bèltisth ap�nthsh sthn strathgik c timolìghshc twn 6 eur¸? K�nte to Ðdio gia tic upìloipec stra-
thgikèc, kai d¸ste th sunarthsh bèltisthc ap�nthshc k�je etaireÐac ènanti thc timolìghshc pou k�nei h �llh.
(st) DeÐxte ìti to shmeÐo strathgik c isorropÐac eÐnai to (1, 1). Up�rqei �llo shmeÐo isorropÐac; Ti parathreÐte?
(z) MporeÐte na diatup¸sete èna genikì isqurismì gia thn Ôparxh kai monadikìthta shmeÐou strathgik c isorropÐac
gia montèla strathgik c timolìghshc sthn perÐptwsh tou duopwlÐou me mhdenikì kìstoc paragwg c? P¸c sundèetai
me th lÔsh se apaloif  kuriarqoÔmenwn strathgik¸n (IEDS)?

PROBLHMA 3. (Hawk-Dove Game)
To paiqnÐdi (Hawk-Dove Game) montelopoieÐ èna basikì tÔpo dil mmatoc pou sunant�tai se di�forec efarmogèc kai
diapragmateÔseic, kai èqei th b�sh tou sthn exeliktik  JewrÐa PaignÐwn, kai thn BiologÐa. DÔo plhjusmoÐ z¸wn sthn
Ðdia perioq , oi I kai II, anakalÔptoun par�llhla mÐa pedi�da me arket  diajèsimh trof . MporoÔn na moirastoÔn thn
pedi�da qwrÐc na epitejoÔn o ènac ston �llo (concede). Enallaktik�, k�je plhjusmìc mporeÐ na epilèxei na epitejeÐ
(fight) ston �llo plhjusmì me skopì na ton di¸xei apì thn pedi�da. Gia k�je plhjusmì, h kalÔterh èkbash eÐnai
na upoqwr sei o �lloc ¸ste o Ðdioc na katal�bei exìlokl rou thn pedi�da me wfèleia 4 mon�dec (jewreÐtai ètsi pio
jarralèoc apì ton �llo). H deÔterh kalÔterh èkbash eÐnai na upoqwr soun kai oi dÔo plhjusmoÐ kai na moirastoÔn thn
pedi�da (moir�zontai tic 4 mon�dec wfèleiac). Amèswc met� stic protim seic tou k�je plhjusmoÔ eÐnai na upoqwr sei
gia na epibi¸sei, an o �lloc epitejeÐ, kai egkataleÐpei thn pedi�da me wfèleia 0. Kai tèloc, h qeirìterh èkbash eÐnai
na epitejoÔn o ènac ston �llo, opìte kai sumbaÐnei h sÔgkroush, me apotèlesma na mhn epibi¸sei kaneic (wfèleia -1).
Na d¸sete thn kanonik  morf  tou paiqnidioÔ kai na deÐxete ìti aut  ekfr�zei tic parap�nw protim seic. Na breÐte ta
shmeÐa strathgik c isorropÐac, an up�rqoun.

PROBLHMA 4. (Cournot Model)
Jewr ste to ex c paÐgnio duopwlÐou kat� Cournot. DÔo etaireÐec par�goun to Ðdio proðìn. An h pr¸th par�gei
posìthta Q1 kai h deÔterh par�gei posìthta Q2 tìte h tim  tou proðìntoc ja eÐnai P (Q1;Q2) = 7

Q1+Q2 . EpÐshc,

to kìstoc paragwg c gia thn pr¸th etaireÐa eÐnai C1(Q1) = 10Q1 + 8 kai gia th deÔterh eÐnai C2(Q2) = 4Q2 + 2.
upologÐste thn tim  tou proðìntoc kai tic posìthtec pou ja par�goun oi etaireÐec an epikrat sei isorropÐa kat� Nash.



PROBLHMA 5. (Differentiated Goods Duopoly Model)
Jewr ste to ex c paÐgnio duopwlÐou kat� Cournot. DÔo etaireÐec par�goun elafr¸c diaforetik� proðìnta. An h pr¸th
par�gei posìthta Q1 kai h deÔterh par�gei posìthta Q2, tìte h tim  tou proðìntoc pou par�gei h etaireÐa 1 ja eÐnai
P1(Q1;Q2) = a − bQ1 − dQ2, kai h tim  tou proðìntoc thc etaireÐac 2 ja eÐnai P2(Q2;Q1) = a − bQ2 − dQ1, ìpou
b, d > 0.
An to kìstoc paragwg c gia k�je etaireÐa eÐnai an�logo thc posìthtac paragwg c, kai to monadiaÐo kìstoc eÐnai c
kai gia tic dÔo, me a > c, na upologÐste tic timèc tou proðìntoc kai tic posìthtec pou ja par�goun oi etaireÐec an
epikrat sei isorropÐa kat� Nash, kai akoloÔjwc na exet�sete thn perÐptwsh prosunennìhshc sthn timolìghsh, dhlad 
thn perÐptwsh Cartel. Ti parathreÐte, an sugkrÐnetai to kèrdoc pou epitugq�netai apì k�je etaireÐa se k�je perÐptwsh
(Cournot Nash Equilibrium, Cartel Optimal Solution);

H par�dosh thc ergasÐac ja gÐnei hlektronik� se skanarismèna antÐgrafa mèqri th Deutèra 7/3/2022 sth dieÔjunsh
dimgiannhs81@gmail.com.
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